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Цель: Ознакомление  с техникой рисования портрета, 
рисование портрета.

Задачи: 
Воспитательная: воспитывать интерес к человеку, 
умение находить красоту, гармонию, прекрасное во 
внутреннем и внешнем облике человека; 

Обучающая: изучить пропорции и мимику лица,  
формировать умение найти координатные (опорные) 
точки лица, обучить технике рисования портрета;

Развивающая: развивать наблюдательность, 
зрительную память, глазомер;



Формировать УУД: 

Личностные :
-прививать интерес и любовь к изобразительному 
искусству.
- развивать воображение, наблюдательность, 
зрительную память, глазомер

Предметные:
- овладение элементарными практическими умениями и 
навыками изображения портрета

Коммуникативные:
- умение высказывать свою точку зрения, умение вести 
диалог с учителем и учениками.



Регулятивные:
- сформировать умение планировать и грамотно 
осуществлять учебные действия в соответствии с 
поставленной задачей.
- организовывать свою деятельность, определять цели 
и задачи, оценивать результаты, выполнять учебную 
деятельность в соответствии с заданием.

Познавательные:
- научить детей видеть художественный образ, 
изображённый на портрете (настроение человека, его 
характер, социальное положение).
- подводить анализируемый объект под понятие (жанр « 
портрет»)
-сформировать умение аргументировать свою точку 
зрения
-сформировать умение проводить аналогии между 
изучаемым материалом и 
собственным опытом



Тип урока: Изучение нового материала 

Оборудование: Иллюстрации, краски, карандаш, кисть, 
технологическая карта.

Литература и Интернет – ресурсы: 
Шпикалова Т. Я.  Изобразительное 
искусство. Учебник. 4 класс; 
ФГОС НОО



План урока:

Организационный этап
Актуализация знаний
Демонстрация последовательности 
работы над рисунком
Физкультминутка 
Творческая практическая деятельность 
обучающихся 
Итог 
Рефлексия



Организационный этап 
Цель: Приветствие обучающихся, создать позитивный 
эмоциональный настрой, проверить готовность к уроку.
Методы: Словесный 
Приемы: Слово учителя 
Время: 1 мин.

Деятельность 
учителя

Деятельность 
обучающихся 

Примечания 

Приветствует.
Просит 
обучающихся 
проверить 
готовность к уроку. 

Слушают учителя.
Проверяют свою 
готовность к уроку.



Актуализация 
Цель: Повторить имеющиеся знания, необходимые для 
изучения нового материала.
Методы: Словесный, наглядный
Приемы: Беседа, иллюстрация 
Время: 5 мин

Деятельность 
учителя

Деятельность 
обучающихся 

Примечания 

Задает вопросы.
Демонстрирует 
иллюстрации, 
портреты. 
Рассказывает об 
удивительном мире 
человека.

Отвечают на вопросы.
Смотрят  иллюстрации.
Слушают учителя.



Демонстрация последовательности 
работы над рисунком 
Цель: Проведение демонстрации и инструктажа 
последовательности работы над рисунком
Методы: Наглядный, словесный
Приемы: Демонстрация, инструктаж
Время: 10

Деятельность учителя Деятельность 
обучающихся 

Примечания 

Объясняет 
последовательность 
рисования портрета.
Показывает, рисует 
схематично портрет 
поэтапно на доске.
Задает вопросы. 

Слушают.
Смотрят на 
последовательность 
выполнения рисунка.
Отвечают на вопросы. 



Физкультминутка
• Цель: Снятие эмоционального перенапряжения путем 
переключения на другой вид деятельности.

• Методы: Практический, словесный 
• Приемы: Выполнение упражнения, чтение 
стихотворения

• Время: 1 мин
Деятельность 
учителя

Деятельность 
обучающихся

Примечания 

Читает 
стихотворение 

Слушают учителя.
Выполняют 
упражнения 



Творческая практическая 
деятельность обучающихся 

• Цель: Выполнение рисунка, следуя инструкции о 
последовательности этапов выполнения портрета.

• Методы: Практический, индивидуальная работа
• Приемы: Выполнение рисунка, педагогический рисунок
• Время: 20мин

Деятельность 
учителя

Деятельность 
обучающихся

Примечания 

Наблюдает, дает 
советы, помогает.

Самостоятельно 
выполняют работу, 
слушают указания 
учителя. 



Итог 

Цель: Подведение итогов урока, организация выставки.
Методы: Наглядный 
Приемы: Демонстрация
Время: 2 мин

Деятельность 
учителя 

Деятельность 
обучающихся 

Примечания 

Предлагает 
организовать 
выставку. 

Показывают свои 
рисунки, вывешивают 
их на стенд.



Рефлексия

• Цель:  Проведение рефлексии по итогам урока
• Методы: Словесный 
• Приемы: Слово учителя
• Время: 1 мин

Деятельность 
учителя 

Деятельность 
обучающихся

Примечания 

Благодарит всех 
за урок.

Слушают учителя 


